



《光明日报》广州华南商贸职业学院： 春风化雨 筑就网络育人路

广州华南商贸职业学院：春风化雨 筑就网络育人路



健全“微体系”，强化组织力。学校严格落实《广州华南商贸职业学院“三全育人”网络育人实施方案》及思政工作规划，推动宣传平台管理制度化、体系化、规范化。华贸校长曹文文表示，学校构建协同机制，搭建“校—院—社团”三级平台，打造网络育人“中央厨房”，形成全方位育人矩阵；强化运行保障，将网络育人纳入学校“十大育人”体系。

构建“微平台”，聚育人合力。学校党委宣传部去年成立学校融媒体中心，统筹构建“两微一端一网一抖”五位一体官方网络育人融媒体矩阵，打造“网上校园”格局。各二级院依托专业特色打造“一院一品”网络思政平台，实现学生全覆盖。通过联合策划主题报道、开展品牌活动，运营官网、官微、视频号、微博、校园APP、抖音等多平台内容，形成网络育人合力。

建强“微团队”，提升网络育人“战斗力”。学校组建新闻通讯员、网络文明志愿者先锋队等多支队伍，围绕网建、网管、网监、网评等重点工作，充分激发教职工网络育人效能。华贸网络育人工作组负责人介绍，学校每年聘请媒体资深记者与教育专家，开展新闻策划、摄影技巧、新媒体编辑、网络思政等实操培训，选派教师参加全国职业院校媒介素养培训班，提升队伍政治业务水平；通过评选“优秀通讯



广州华南商贸职业学院：春风化雨 筑就网络育人路

光明日报
思想文化大报，知识分子精神家园

打开

广州华南商贸职业学院：春风化雨 筑就网络育人路

光明日报客户端 光明日报全媒体记者 吴春燕 通讯员 阎洪 2025-06-21 22:51

近日，广州华南商贸职业学院（以下简称：华贸）举办“网络安全法：你不知道的法律红线”普法活动，348名师生通过“线上知识闯关+即时奖励”形式参与，以问卷答题解析法律风险。这是华贸在网络育人领域探索创新的一个缩影。



据了解，华贸针对当前网络育人工作中存在的突出问题，积极探索构建了基于“五微”协同育人机制。该机制以健全科学完善的“微体系”、搭建“微平台”、打造“微团队”、培育“微品牌”、整合“微资源”为重点，为网络育人高质量发展提供保障。